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3η Ελληνο – Γαλλική ημερίδα: Clusters και Επιχειρηματικότητα 
 
 

Tο Εθνικό Κέντρο Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ) και η Γαλλική Πρεσβεία στην Ελλάδα 
διοργανώνουν την 3η Ελληνογαλλική ημερίδα με τίτλο: «Clusters και Επιχειρηματικότητα». Η ημερίδα θα 
πραγματοποιηθεί την Παρασκευή, 4 Απριλίου 2014 και ώρα 09:00 π.μ. στις εγκαταστάσεις του ΕΚΕΤΑ. 
 
Στόχο της εκδήλωσης αποτελεί η ενημέρωση και η ευαισθητοποίηση επιχειρήσεων, επαγγελματικών, 
ερευνητικών και ακαδημαϊκών φορέων, καθώς και φορέων τοπικής αυτοδιοίκησης, σχετικά με τα 
πλεονεκτήματα των συνεργατικών σχηματισμών (Clusters) ως εργαλεία βελτίωσης της επιχειρηματικότητας 
και της περιφερειακής ανάπτυξης. Κατά τη διάρκεια της ημερίδας θα δώσουν το «παρών» ως ομιλητές 
εκπρόσωποι γαλλικών και ελληνικών  συνεργατικών σχηματισμών,  εκπρόσωποι της Περιφέρειας Κεντρικής 
Μακεδονίας και της Γενικής Γραμματείας Έρευνας και Τεχνολογίας του Υπουργείου Παιδείας και 
Θρησκευμάτων. 
 
Η παρουσίαση στοιχείων εθνικών πολιτικών Ελλάδας και Γαλλίας για τους συνεργατικούς σχηματισμούς, οι 
αναφορές σε καλές πρακτικές γαλλικών συνεργατικών σχηματισμών καθώς επίσης και η παρουσίαση 
γαλλικών και ελληνικών παραδειγμάτων (case studies) θα αποτελέσουν μέρος της κεντρικής θεματολογίας 
της ημερίδας. Στο τέλος του δεύτερου μέρους, θα δοθεί η δυνατότητα πραγματοποίησης συναντήσεων 
δικτύωσης μεταξύ των παρευρισκόμενων και των εμπειρογνωμόνων της ημερίδας. 
 
Η ημερίδα θα πραγματοποιηθεί με την υποστήριξη του Γενικού Προξενείου της Γαλλίας στη Θεσσαλονίκη, 
τα Γαλλικά Ινστιτούτα Αθήνας και Θεσσαλονίκης και του συνεργατικού σχηματισμού για την καθαρή 
ενέργεια CHORUS.  
 
 
 

Σημείωση: Οι συνεργατικοί σχηματισμοί - clusters  αποτελούν μορφές συνεργασίας μεταξύ επιχειρήσεων και άλλων φορέων 
(π.χ. ερευνητικά κέντρα, πανεπιστήμια, επαγγελματικές ενώσεις, επιμελητήρια κ.α.) που προωθούν την καινοτομία και την 
ανταγωνιστικότητα. Ως μεγαλύτερα σχήματα, τα clusters είναι σε θέση να διασφαλίσουν αμοιβαία οφέλη για τα μέλη τους σε 
πεδία όπου μία μεμονωμένη επιχείρηση αδυνατεί να παρουσιάσει σημαντικά αποτελέσματα όπως, η από κοινού πρόσβαση και 
χρήση εγκαταστάσεων, υποδομών, υπηρεσιών, η διάχυση πληροφοριών, γνώσεων και καλών πρακτικών μεταξύ των μελών, η 
βελτίωση της ποιότητας των τελικών προϊόντων/υπηρεσιών, η προώθηση της έρευνας και ανάπτυξης, της εξωστρέφειας και της 
δημιουργίας καλύτερων προϋποθέσεων πρόσβασης σε νέες αγορές, η προμήθεια τελικών/ενδιάμεσων προϊόντων μεταξύ των 
μελών, η πρόσβαση σε εξειδικευμένο προσωπικό κλπ. 
 
Πληροφορίες:  
- Ilham Belhabib  – Γαλλικό Ινστιτούτο Θεσσαλονίκης/ Τηλ. 2310 821231 (εσ.101) / E-mail: ibelhabib@ift.gr 
- Αμαλία Δρόσου -  ΕΚΕΤΑ / Τηλ.: 2310 498214 / E-mail: amelidr@certh.gr, www.certh.gr 


